



Миссия школы: через слово и дело к разуму и сердцу каждого.



МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» НМР РТ

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2» НМР является одним из первых учебных заведений города. Школа основана 1 сентября 1965 года. В 2015 году школа отметит свой славный 50-летний юбилей. В едином творческом союзе педагогический, ученический и родительский коллективы стремятся создавать условия для формирования интеллектуально развитой, свободной, здоровой, творчески мыслящей личности, ориентированной на высокие нравственные ценности. Школа № 2 – это дом, где детей ждут, любят и понимают, где точно знают, что в каждом ребенке – Солнце, и очень важно дать ему светить. Основным направлением школы является создание единой образовательной, воспитывающей и развивающей среды. Этому и посвящена деятельность нашего коллектива. У нас есть общее дело. К достижению цели ведут разные пути, по которым следует школа.

В разные годы школой руководили замечательные люди, педагоги, посвятившие свою жизнь образованию:



1965-1968 г.г. – Савинов Илья Васильевич, первый директор, заложивший начала всех традиций школы.

1968-1969 г.г. – Неретин Алексей Николаевич.

1969-1972 г.г. – Минниханов Ульфат Абузарович.

1972-1976 г.г. – Дмитриев Михаил Фёдорович.

1976- 1980 г.г. - Ахатов Тавгат Ахатович.

1980-1985 г.г. – Полякова Валентина Ивановна, Отличник народного образования РФ

1985-1987 г.г. – Шамсутдинова Дильбар Фоатовна.

1987-2003 г.г. – Резяпова Альфия Хазивалиевна, Отличник народного образования РФ, её имя занесено в «Золотой фонд образования» г. Нижнекамска.

2008-2011 г.г.- Фасхутдинова Сагида Раесовна.

В 2003 году школу возглавила Павлова Татьяна Михайловна, кстати, её выпускница. Татьяна Михайловна – патриот своей школы, её требовательное отношение к себе и другим, умение творчески подходить к решению любых задач позволяют коллективу идти в ногу со временем и добиваться успехов во многих начинаниях.

Надёжной опорой на этом пути, несомненно, являются заместители директора:

- Сытюк Светлана Фёдоровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе с 2001г., курирует государственную итоговую аттестацию, отвечает за выполнение школьных программ и их соответствие образовательным стандартам;

- Шайхутдинова Людмила Фёдоровна, заместитель директора по научно-методической работе с 2011г., ведёт работу по разработке и реализации планов перспективного развития, осуществляет работу по внедрению инновационных технологий

- Сагдиева Роза Гайсаровна, заместитель директора по учебной по вопросам национального образования с 2008г., курирует вопросы по возрождению национальной культуры, духовного развития учащихся через освоение языка, истории, культуры и традиций татарского народа.

- Шавалиева Гульфия Соббуховна, заместитель директора по воспитательной работе с 2007г., ведёт воспитательную работу по нравственно-правовому, трудовому, военно-патриотическому, эстетическому направлениям.

- Сидорова Альбина Сергеевна возглавляет работу учителей начальных классов. Это грамотный специалист с активной жизненной позицией, способный показать пример как для своих коллег, так и для учеников.

- Байлычева Гулия Гумеровна, заместитель директора по АХЧ с 1998г., под её контролем хозяйственное благополучие школы, достойный внешний вид и уютное внутренне убранство.

С 1996 года школьной библиотекой заведует Аббясова Нурия Минахматовна. Библиотека является духовным и информационно-познавательным центром для учащихся и педагогов.

За 50 лет школу окончилиучащихся, среди них ... золотых медалистов, ... -серебряных. В каждом выпускнике есть частичка души учителя. Это мастера своего дела, те, кто работал в нашей школе все эти годы. Это ветераны педагогического труда.



Ащеулова
Валентина
Ивановна

Тынянова
Валентина
Ивановна

Иванова
Мария
Алексеевна

Христофорова
Нина
Александровна

Харисова
Светлана
Александровна

Семенова
Роза
Муллануровна

Кондратьева
Галина
Александровна

Загидуллина
Файна
Муртазаевна

Председателем школьного совета ветеранов является Загидуллина Ф.М. Начиная с 2004 года на заслуженный отдых школа проводила следующих педагогов: Ащеулову В.И. («Отличника народного просвещения РФ»), любимого завуча и старшего друга многих учителей школы, учителей русского языка и литературы: Христофорову Н.А. («Отличник народного просвещения РФ», Заслуженный учитель РТ), Тынянову В.И. («Отличник народного просвещения РФ»), Харисову С.А. (Почётный работник образования РФ); заместителя директора по национальному образованию Иванову М.А., Билалову Р.Г. и Гараеву Г.Н.; учителя физики Шакироу Р.С., заместителя директора по методической работе и учителя истории Минхазову Г.З., учителей английского языка Кондратьеву Г.А. и Семёнову Р.М.; учителя технологии Ягфарову Т.М., более 20-ти лет проработавшую в школе. Ветераны находятся на заслуженном отдыхе, но в памяти многих учеников они остались учителями, наставниками, милыми, добрыми, порой строгими и требовательными, всегда готовыми прийти на помощь:

*Всё равно вы сердцем здесь остались
Возле школьной парты и доски...*

Мы никогда не забываем наших ветеранов. В теплой и дружеской атмосфере, на высоком эмоциональном подъёме проходят совместные праздники. Мы умеем трудиться и отдыхать, занимаемся спортом, любим петь, ходить в походы, выезжаем на природу, совершая экскурсионные поездки.

В тесном контакте с каждым ребенком находятся учителя начального звена школы. Они, как никто другой, умеют в каждом ученике видеть свободного, непохожего на других человека. С этим успешно справляются учителя начальных классов Мурзина Л. А., (Победитель Гранта «Наш лучший учитель», 2014г.), Сидорова А. С.(Победитель Гранта «Наш лучший учитель», 2014г.), Богаткина Л. П., Муратова З.Г., Шимина Ж.М.,

Вуклова А.И., Ларионова Л. А., Потехина Н.Ю., Хазиева Э.К., Заббарова А.Ф. (выпускница школы), Богавутдинова И.М. и др. С 2004 года в школе был успешно внедрен шахматный всеобуч, в котором активное участие приняли Шайхутдинова Л. Ф. и Заббарова А.Ф.: они организовывали занятия шахматных кружков, участие детей и педагогов в шахматных турнирах, посещение курсов по основам шахматной игры.

Традиции, заложенные педагогами-ветеранами, сохраняются и развиваются учителями, пришедшими им на смену. Это учителя русского языка Сабаева О.Н., учитель высшей категории и руководитель МО учителей гуманитарного цикла, Седова Л.Х. Среди них Чуманова С.Г. (Победитель Гранта «Наш лучший учитель», 2011г.), её ученики неоднократно становились призёрами муниципального этапа предметных олимпиад. В каждом ее выпуске есть медалисты за 4 года 11 медалистов. Ежегодно ее выпускники успешно проходят государственную итоговую аттестацию, показывая высокие результаты при сдаче ЕГЭ до 98 баллов, Шабалина Н.С. имеет опыт подготовки выпускников-медалистов, организации научно-исследовательской деятельностью учащихся. Её ученики занимают призовые места. В 2014-2015 уч. году Полутяглова Т. заняла призовое место на республиканской олимпиаде по литературе.

Первооткрыватели по подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ стали Сытяк С.Ф. и Синельникова А.И., учителя математики. Их опыт перенят учителями математики Тябиной Е. и Газизовой З.У., в настоящее время работа поставлена на должном уровне и выпускники успешно проходят государственную итоговую аттестацию.

У истоков национального образования в школе стояла Иванова М.А. Много времени посвятила она воспитанию интереса к национальной культуре. Под её руководством начинали работать преданные своему делу, компетентные, целеустремлённые учителя татарского языка и литературы: Иванова М.Ш., Фасхутдинова С.Р., Афанасьева Л.С., Сагдиева Р.Г., Шавалиева Г.С., Ахметова Л.И., Аухадиева Г.И., молодые специалисты: Карамуллина Г.Т. и Ситдикова Р.Р. (Победитель Гранта «Наш новый учитель»).

Грамотными специалистами в области естественно-научных дисциплин являются Шадренкова О.В., Тищенко О.В.. Именно они в свое время стали первыми в деле научной работы в школе. В 2005 году команда учащихся под руководством Тищенко О.В. была приглашена в Обнинск в рамках образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Ее ученики становятся лауреатами и призерами обнинских олимпиад. Ученики Шадренковой О. В. (Победителя Гранта «Наш лучший учитель», 2011г.) показывают высокие результаты при сдаче ЕГЭ – до 80 баллов. Кабинет биологии неоднократно был признан лучшим в городе, деятельность учителей биологии по озеленению школы и пришкольного участка ежегодно удостаивается побед в различных номинациях.

Яркими личностями и творческими педагогами, которые служили примером молодым учителям, стали учителя английского языка Кондратьева Г.А.. и Семенова Р.М . Благодаря творческому подходу к работе, их ученики входили в десятку лучших на городских олимпиадах. В настоящее время работают учителя английского языка Кондратьева О. В., Григорьева А.Р., Наурузова С. У., молодой специалист Сираева Г.Р. (Победитель Гранта «Новый учитель»). Они участвуют в региональных и международных проектах и научно-практических конференциях. Ярким и значимым моментом стало участие в проектах «Алгарыш» и «Он-лайн школа English First».

Большое внимание уделяется гражданско-патриотическому воспитанию. Школьный взвод «Морская академия» под руководством преподавателя ОБЖ Борисовой Л.П. держит первенство по городу в смотрах строя и песни. За что награжден грамотами Военного комиссариата, Главы администрации НМР РТ, Председателя Нижнекамского районсовета ТРОО «ВДПО» и Управлением по делам молодежи. Наши ребята приглашаются для выступлений на парадах и чествований ветеранов войны.

На базе нашей школы действуют кружки различных направлений, которые развивают и поддерживают интерес учащихся к деятельности определенного направления. Под руководством Сафиуллиной О.С. призовые места получают ансамбли кураистов, детского хора «Звоночек», развивается деятельность хора педагогического коллектива.

Большое внимание в школе уделяется спортивной жизни. Учащиеся школы – постоянные участники спортивных соревнований. Школьные команды по футболу, баскетболу занимают призовые места в городских соревнованиях.

Команда старшеклассников «Бригантина» возглавляет *Совет ученического коллектива школы*. Инициатива ее создания принадлежала педагогу-организатору Васильеву О.И. Её дело достойно продолжает Филипова А.С..

Яркая страница в истории школы № 2 – плодотворное сотрудничество с шефствующим предприятием *ООО «Камэнергостройпром»*, которое началось в 1965 году. Цель сотрудничества – создание благоприятных условий для всестороннего развития подрастающего поколения, реализации потенциала трудового коллектива, укрепления связей между семьей и школой. Наше многолетнее сотрудничество – это всесторонняя помощь при проведении ежегодного ремонта школы, проявление постоянного внимания к нашим проблемам. Учащиеся и педагоги школы принимают активное участие в мероприятиях ООО «Камэнергостройпрома».

В далёком 1965 году первый директор школы Иван Васильевич Савинов достал 5 саженцев каштанов и решил их посадить на пришкольном участке. И ведь прижились! Росли всем на радость и удивление. И теперь, спустя 50 лет каштаны – своего рода символ непрерывной связи поколений учеников и учителей прошлого, настоящего школы, без которого невозможно представить её будущее. Каждую весну каштан радует учеников, учителей, родителей и просто прохожих необычными для наших мест белыми цветами-свечками, а в сентябре встречает школьную детвору как настоящий хозяин. И так вот уже 50 лет подряд...